

持续发力深挖彻查破伞网

刘桦主持召开全市扫黑除恶工作推进会

本报讯 4月9日，市委常委、市委政法委书记刘桦主持召开全市扫黑除恶工作推进会。市纪委监委、市委宣传部、市公安局等扫黑除恶专项斗争领导小组成员单位和市、区县两级扫黑办参加。

今年来，我市扫黑除恶专项斗争取得了新的成绩，尤其在办理中央扫黑除恶督组交办线索方面，目前办结率和符合办结要求率均排名全省第一。全市共打掉黑恶势力犯罪团伙31个，查封涉黑恶案件资产2亿多元；检察机关受理审查逮捕案件60件179人，批准逮捕56件163人，受理审查起诉涉黑恶案件44件283人，起诉25件160人；审判机关一审审结认定黑恶案件32件129人，二审审结涉恶案件14件

83人；纪检监察机关共立涉黑涉恶腐败和“保护伞”案件40件40人，已办结37件37人，查处“保护伞”12人。

刘桦强调，进一步深化思想认识，持续开展好扫黑除恶专项斗争；进一步突出重点，强化政策宣传，鼓励线索举报，继续深挖彻查，大力搜集线索；坚持依法打击，做到打击犯罪不手软、打财断血要坚决、打伞破网要彻底；抓好整章建制，探索总结、创新推进纯洁基层组织、预防涉黑涉恶犯罪、依法从快打击犯罪、优化整体营商环境等方面长效机制建设。

（本报记者 朱付勇 通讯员 王小明）

农光互补 成为脱贫致富之光

新华社北京4月7日电（记者王立彬）棚上发电、棚下种植的光伏发电“农光互补”，已经成为带就业、促增收的脱贫致富之光。

记者7日从国务院扶贫办获悉，为化解当前疫情对脱贫攻坚的不利影响，促进贫困群众就地就近就业，国务院扶贫办和财政部近日联合发出通知，要求各地切实做好光伏扶贫促进增收工作，拓宽贫困群众增收渠道，实现稳定脱贫。

光伏扶贫利用太阳能，使扶贫开发与新能源利用、生态采摘相结合，提高农业附加收入。2019年全国418万贫困户通过光伏扶贫获得

稳定收益。在占地600亩的即墨大信镇华盛绿能光伏产业园，由国网青岛市即墨区供电公司确保并网发电、安全用电，浇灌保温自动化，每个草莓、葡萄大棚年产量500多公斤，毛收益3万多元。

目前全国贫困村建立了数万个村级光伏电站，每个电站年收入20多万元。今年大部分省份要调整光伏扶贫收益分配方式，80%的收益要用于吸纳贫困劳动力就地就业。截至目前，中西部22个省份光伏扶贫电站发电收益资金到村14.49亿元，设置公益岗位53.69万个，吸纳贫困劳动力52.02万人就业，发放岗位工资金额3.10亿元。

政策性金融服务 添柴助燃 桑植县农发行援企复工助力脱贫

本报讯 桑植县农业发展银行在扎实做好自身疫情防控的同时，切实提供好政策性金融服务，自3月份以来累计发放扶贫贷款2950万元，为企业复工复产注入强劲动力，助力深度贫困地区脱贫攻坚。

该行开通防疫应急通道和复工复产绿色通道，向桑植县东元农牧开发有限公司投放950万元农业小微企业流动资金贷款，用于购置化肥等春耕备耕物资，有效满足了桑植县23个乡镇春耕化肥需求；向全国万企帮万村“精准扶贫行动先进民营企业”张家界康基生态农业

投资开发有限公司发放产业化龙头企业贷款2000万元，用于生猪养殖、经营等产业链配套相关资金。

下一步，该行将按照“一企一策”的原则，用好用足农发行政策，制定金融服务方案，聚焦重点领域，大力支持解决贫困地区“三保障”突出问题，确保深度贫困县扶贫贷款增速高于全市系统扶贫贷款增速，确保产业扶贫贷款投放比例不低于扶贫贷款投放量的50%。举全行之力坚决打好脱贫攻坚收官战。

（罗武 夏珂洋）

永定区 四步走 亮剑 三多 信访积案

本报讯 你好，我们是永定区纪委监委工作人员，我们来重新核实您反映的相关问题。近日，永定区纪委监委机关干部来到罗塔坪乡，就多年、多层次、多头信访积案进行调查核实。

当前，永定区正大力开展“三多”举报集中攻坚年活动，以区纪委监委班子成员包案、委机关相关部门室承办的方式责任到人，采取“一听、二核、三定、四结”的四步走方法有序化解，即充分听取前期办理情况和信访人诉求，

对发现的前期办理中不到位和反映的新问题，通过广泛走访、查询等方式进一步调查核实，对信访人反映的问题定事实、定证据、定性质，最终按照时间节点和化解标准进行报结，确保对举报属实的处理到位，对举报不实的解释到位，对个人诉求合理的监督当地党委政府解决到位，对诬告陷害、缠访闹访、非法上访、恶意举报的依法处理。该区纪委监委负责人表示，全区“三多”信访件将在6月底前完成。

（赵婷）

4月7日，市中医医院4名医务人员与我省支援湖北最后一批医疗队员一起，圆满完成医疗救助任务，撤离武汉，平安凯旋。

在支援湖北的抗疫战斗中，市中医医院医务人员和队员们一道，实现了住院病人零死亡、医务人员零感染、治愈病人零返回、安全生产零事故、医护人员零投诉“五个零”的目标，发挥了中医的独特作用，为湖南省支援湖北救助工作做出了重要贡献。

迅速响应 科学布控

2020年伊始，一场突如其来的新冠肺炎疫情打破了传统春节的喜庆祥和。面对来势凶猛的疫情，市中医医院党委第一时间作出反应，于1月20日全面启动疫情防控工作，制定并印发疫情防控工作方案，成立防控工作领导小组和专家小组，明确工作职责和流程，并立即对发热门诊、急诊科、ICU、肺病科等重点科室进行了紧急布置和培训。

领导班子靠前指挥，分析研判，职能部门深入一线，分工值守，相继根据国家要求制定合理的适合本院的分诊流程、消毒制度、可疑病例的上报和留观制度、普通发热病人的处理制度等等，严格落实预检分诊、做好个人防护、强化发热门诊的管理。同时，利用简报、文件、电子显示屏、微信群及微信公众号等方式，及时、详细、准确地将新型冠状病毒肺炎的有关知识及日常防护知识向院内医务人员及院外广大群众进行宣传、讲解。

预检分诊作为抗疫的第一道防线，严格执行

行预检分诊制度和可疑新冠肺炎患者的检测流程，对来院病人进行逐一筛查，要求就诊病人必须凭体温检测单才能挂号就诊。同时，每天在门诊大厅多处利用艾条燃薰进行预防性的空气消毒。

筹备货源 合理调配

前沿战场，白衣战士无所畏惧，冲锋一线；后方阵地，多部门通力协作，全力保障。院党政办、医务科、护理部、院感科作为此次疫情防控工作与临床工作联系最紧密的职能部门，上传下达，调配人力，值守一线，把控督导，核实数据，精准上报。设备科、药剂科积极协调医疗物资和药品，加强物资发放管控，为一线医护人员的医疗安全保驾护航。

针对疫情形势，医院严格规范各科室物资发放，要求各科室对物资进行专人管理、领取人签名，有效杜绝了物品的流失、浪费，各科室负责人积极配合，院纪委多次督察，没有发现一起违规行为。自1月21日以来，共发放一次性医疗口罩71432个、外科口罩14040个、N95口罩530个、防护服1101套、护目镜350副、体温枪116把、一次性医用帽子2490个、84消毒液828

一把草药济苍生 市中医医院抗击新冠病毒肺炎疫情工作纪实

王源

瓶、手消1232瓶、75%酒精277瓶。

发挥优势 筑牢屏障

根据《湖南省新型冠状病毒感染的肺炎中医药诊疗方案（试行第二版）》中的预防方案，市中医医院组织中医专家，结合张家界的气候特点拟定出具有调和营卫、益气固表功效的预防方，调配煎煮后供全院一线医务人员及市、区相关一线疫情防控人员服用。1月30日至2月5日，中药科共调剂预防汤剂12000多剂，煎熬达20000余袋，共有3500余人次服用了该汤剂，并给予一致好评。

2月中旬，市内企业开始复工复产。为保证每一个返岗复工的人员都能喝上中药预防汤剂，市中医医院又出台了《关于为复工企业提供预防新冠肺炎中药的实施方案》，明确专人负责。分管药剂工作的陈碧林副院长将八十岁的老母亲送往哥哥家照顾，以院为家，亲自指挥，通宵达旦地守在煎药室，严格按照上级要求进行过程和质量监督。药学部全体成员连夜加班加点紧急调配、煎制、打包生产预防汤剂，中药科主任王作平将家中未满3岁生病住院的小女儿交给妻子照顾，坚持夜间上岗，一边组

织调配货源一边亲自参与值班，几天几夜没有合眼。西药科主任易健作为此次为复工企业免费提供预防新冠肺炎中药的总联络人，24小时开机接听企业联络员的电话，确保不漏掉一个企业，不漏掉一个复工人员。2月13日至28日期间，医院共提供复工复产预防中药34382人份，其中市直单位28257人份，永定区4672人份，武陵源区1453人份，共调剂发出中药饮片171910剂。

此外，医院还组织名老中医龚福生，副主任医师陈爱群、侯大兴，主任中药师王作平等中医药专家调剂出具有芳香辟秽、解毒化浊、驱邪防疫功效的抗病毒香包。中药科从1月22日开始加班加点，配制了5000多个香包，第一时间送到了奋战一线的医护人员手中，为疫情防控筑起了一道中医药屏障。

驰援湖北 义无反顾

2月17日，市中医医院党委面向全院职工发出驰援湖北武汉抗击新冠肺炎倡议书，先后有196名医护人员递交了支援湖北请战书。

我平时很热爱体育锻炼，在身体素质方面请领导不用担心，平时本人也是比较逗比的人，

习近平新时代中国特色社会主义思想 在指引下 ——新时代新作为新篇章

让城市更聪明 让经济更智慧

各地加快形成数字新动能促经济社会行稳致远

新华社记者 刘菁 杨玉华 屈凌燕 张紫赟

城市大脑数字治疫、社区微脑智能防控、复工复产一码通行、工业大脑提升智造水平……数字化、智理成为各地防控疫情、恢复经济的硬核力量。

习近平总书记近日在浙江考察时指出，运用大数据、云计算、区块链、人工智能等前沿技术推动城市管理手段、管理模式、管理理念创新，从数字化到智能化再到智慧化，让城市更聪明一些、更智慧一些，是推动城市治理体系和治理能力现代化的必由之路，前景广阔。

要抓住产业数字化、数字产业化赋予的机遇，加快5G网络、数据中心等新型基础设施建设，抓紧布局数字经济、生命健康、新材料等战略性新兴产业、未来产业，大力推进科技创新，着力壮大新增长点、形成发展新动能。

疫情倒逼社会治理的完善，更按下了经济和社会发展智理快进键。各

地抢抓数字机遇，让城市更聪明，工业能智造，经济更智慧。

数字治疫：智能治理经受检验

您好，我是武汉市新冠肺炎疫情防控指挥部的工作人员。请问你现在还有没有发烧、干咳、拉肚子等不舒服的情况呢？

近两个月来，智能语音领军企业科大讯飞的智医助理电话机器人在各地应

用，筛查摸排重点人群健康情况4000万人次。仅在湖北，电话机器人一分钟内

拨打900个电话，至少替代了约8000名基层工作人员的人力投入。

数字治疫是疫情下社会治理的新手段新模式。

习近平总书记在湖北考察新冠肺炎疫情防控工作时指出，要持续滚动开展

筛查甄别，运用网格化+大数据手段，不放过任何一个风险点，防止漏管失控、点上开花。

3月10日，武汉市最后一座方舱医院休舱。出舱人员如何跟踪管理？

在中国工程院院士董家鸿指导下，

湖北武汉武昌区卫健委协调下，科大讯

飞研发上线“康复智能护航系统”。通过医护、医院和居民三端的信息采集，

出舱人员的健康信息一目了然。

武汉大学校医院内科主治医师胡晶晶说：很多工作自动转化成数据，减轻了工作压力。

大数据为风险人群精准画像、疫情

战况实时传递、疫情防控期间以5G、云计算、人工智能为代表的新技术成

为战疫尖兵。

疫情期间，中国工程院院士、中国电

科集团总经理吴曼青牵头开发的自查是否为密切接触者的软件，小护士成了网红。

这一系统集合了国家卫健委、公安部、交通运输部等权威数据，让群众对安全防护心中有数。

小小“健康码”在疫情防控、安全

推进复工复产方面派上大用场。扎根于移动互联技术的“健康码”，正在替代传

统证明方式，成为助力亿万人民安全流

动的关键环节。即便在疫情较重的湖

北，外省来鄂人员，也可通过鄂汇办App、国家互联网+监管等小程序申领湖北健康码，凭健康码绿码在湖北境内亮码通行。

据不完全统计，已有浙江、安徽、

湖北、江苏等20多个省区市搭建各类

数字防疫系统，实现科技战疫、精

准防控。

随着海外疫情的蔓延，数字治疫正

向全球贡献“中国经验”。

3月14日起，“数字健康平台”在杭

州上线“全球战疫平台”，平台集

结国内三甲医院的7800多名医生，为意大利、荷兰等200多个国家和地区的300

多万人提供服务；3月24日，由科大讯

飞参与研发的韩国防疫AI外呼系统正式

上线，为韩国部分地区的新冠肺炎重

点人群提供健康问询和随访。

数字治城：智慧治理按下快进键

在杭州城市大脑指挥中心，视频AI

计算每两分钟完成一次全区域扫描。城

市大脑的健康码系统，精准研判不同区

域的疫情风险，实现分区复工复产。

疫情按下城市智理快进键，以大数据、云计算驱动现代化城市治理大势所趋。

习近平总书记指出，推进国家治理体系和治理能力现代化，必须抓好城市治理体系和治理能力现代化。

疫情提速了互联网+政务服务，激活了互联网+公共服务，以数据驱动城市治理能力提升。合肥市数据资源局

副局长王伟说。

统筹疫情防控与经济社会发展双重任

务，加速了政务服务走向数字化。北

京新开通了中小微企业占道费减免

等多项网上办理事项；安徽加快让

皖事通App办事平台实现皖事如意

，全省线上办事率提至95.7%；山东

数千项疫情防控数据资源无条件开放

更多民生服务引入智理，释放了不少数字红利。

针对堵车多、等时长等城市病，杭州绘制公众出行习惯数据图，制定最近出行规律的公交发班频次，构筑高效公交网。

针对城市独居、孤寡老人，上海、安徽等地依托大数据和门磁、红外监测等技术，实现对独居老人的实时看护监测。

安徽铜陵市幸福社区2.1万人口中三成为老人，其中不少独居、孤寡老人。

依托大数据、人脸识别等技术，记录分析独居老人进出家门的数据，上

传城市超脑，一旦与其日常出行规

律阈值不符，便自动提醒工作人员。

幸福社区党委书记陈军说。

数字治城体现出城市智理的新理念。

走入清华大学合肥公共安全研究

院，巨大的电子屏上显示着燃气、供

水、桥梁等城市生命线的运行监测